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EJEMEHTHU KBAHTHE MEXAHUKE Maxcum Muuema

Ilpeu mooenu amoma

- Amomcku cnekmpu

Beh cpenurom X1X BUjeka OMITO je MO3HATO J]a CBJETIOCT HEKUX M3BOPA UMa JUCKPETHU -
JMHHJCKU CTIEKTap, 32 Pa3jivKy OJf KOHTHHYAJTHOT CIIEKTPa 3paderha arcolyTHO PHOT THjea.

Takolhe, u arncopniMoHN CTIIEKTPH racoBa UMajJy IUCKPETHY CTPYKTYPY.

VY BHIUBMBOM JMjETy JUCKPETHOT CIIEKTPa BOJOHHMKA YOUHIIE Cy Ce 4 TallaCHE JTy)KHHE
(410nm, 434nm, 486nm, 656nm ). OBe TajgacHe Ay)KUHE [IBAjIaPCKH HACTABHUK MY3UKE

Baamep nedunucao je jacHoM MaTeMaTUIKoOM (POPMYIIOM:
1 1 1
I= R(?—F), n= 3,4,5,...

raje je R Punbeprosa koHcTaHTa Koja usHocu: R = 10973731,77m™1.

OgBa ¢opmyna je mpeacKasaiia v MoCTojarkbe HEKOJIMKO JIMHUjA Y YATPaJbyOn4acTom
JUjeTy BOJIOHUKOBOT CrieKTpa. M3 mpeTxoaHe ¢popMyie je OUHUTIeIHO /1a CBE CIIEKTpaIHE JIMHH]E
ca pa3IMYUTHM BPHjeTHOCTUMA N 00pa3yjy rpyiy koja ce HazuBa baimepona cepuja. [loctoje u

Jpyre TpyIe CIeKTPATHUX JIMHHU]a (CepHje), Koje ce MOTY ITPUKAa3aTH OMIITOM (OPMYIIOM:

1 1 1
i:R(W_ﬁ>' n=m+1m+2,m+3,..
=1 (Jlaj ' 1—R<1 1) =2,3,4
m = 1 (JlajmaHoBa cepuja) 17 12 n2) n=zs>54%..
=2 (B i 1—R<1 1) =3,4,5
m = 2 (banmeposa cepuja) 1Rz 2) n=s40.,..
. 1 1
m = 3 ([lawenosa cepwuja) 1 =R <§ — F)' n=4>5,6,..
=4 (B i —R(l 1) =5,6,7
m = 4 (BpekeTtoBa cepuja) 1=z 2) n=.y06/7..
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1 1 1
m = 5 (Ildyunosa cepuja) 1= R (? — F) , n=6,7,8,..
: . 1 1 1
m = 6 (XamdpujeBa cepuja) 1= R (§ — F) , n=17,809,..

JIMCKPETHOCT CIIEKTpa BOJIOHUKA (aJTM M OCTAIMX pa3pHjel)eHnx racora) v mojasa
ujenux OpojeBa y oBUM (opMyliama n3a3Balia je orpoMHy naxkmy. Ha Teopujcko objammemne
OBHX I0jaBa 1 (opMmyra yekaio ce npeko 30 roguHa. AJeKBaTaH OATOBOP Ha OBA IMUTAkA a0 je
Hune Bop ca cBojum mMoenoM atoma. At iprje Tora u3ydnheMo JBa MoJielia aToMa Koja cy

nperxoawia bopoBoM Mozeny.

- Tomconos mooden amoma

Kpajem XI1X Bujeka oTkpuBeH je enekTpoH. Takohe, Omito je mo3HaTo aa je eleKTPOH
CacTaBHU JIMO aTOMa CBaKe CyNCTaHIE, Kao U J1a je JMMeH3Huja atoma peaa ennaune 10710m,
Ha tum ocHoBama enrnecku ¢puzudap Tomcon 1906. ronuHe 1a0 je cBoje 00jalmemhe

CTPYKTypE aroma.

[Ipema Tom Mozey, aTOM CaApIKU EJIEKTPOHE YHJH je OpOoj jeAHAK aTOMCKOM Opojy
XEMUJCKOT eneMeHTa. HaenekTpucame THX eIeKTpOHa HEYTPaIHIIE ¢ TO3UTUBHUM

HaeJIEKTPUCAEM KOje je paBHOM]EpHO pacrnopeheHo y 3anpeMuHy aToma.

Jlakiie, aToM je XOMOI'€Ha IIO3UTUBHO HaeJeKTpUcaHa Kyria
mumensuja 1071%mn, y kojoj cy ycaljenu enekrponu mumensuja
10~ 15m. 360r Tora ce TOMCOHOB MOJIe]T HA3MBA M MOJIE] IyAUHT A
ca nupuBaMma. [Ipo6iem emuroBama cBjetsioctu ToMCOH je
pujenno Ha cibeeh HauMH: eJIEKTPOHU YHYTap aToMa MOTr'y Jia

OCIIHITY]Y.
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Ha ocHoBy MakcBesioBe TeopHje eIeKTPOMArHeTHOT 110Jba, CBAKO OCIIUJIOBAE
HAEJICKTPHCAHE YEeCTHIIC TOBOIM JIO CTBapama eJICKTPOMArHeTHUX Tanaca. TOMCOHOB MO ieT
aToma ce oaprkao o 1911. romune, kana je Epuect Pagedopn mobuo meropy Te3y na je

MO3UTHBHO HACJIIEKTPHUCAHE PABHOMjEPHO pacropel)eHO y YUTaBOj 3alIpEeMUHH aTOMA.

- Padedhopooe mooen amoma

Jlo BenmMKOT MpEeoKpeTa je Jo1uIo kanaa je Pagedop n3Beo cBOj eKCIIEPUMEHT ca a-
yectuiama (jesrpa xenrjyma). OH je Ha IMyT - YECTUIIA IOCTABHO TaHKY 3JaTHY (PoJujy, mpu
4yeMmy je IpaTuo pacujame a- yectuua. Ha ocHoBy ToMcoHOBOT MoJienna 6110 je 0UeKHBAHO Jia ce
Q- 4eCTHUIIEC HE pacHjaBajy Mo BEIMKUM YIJIOM U3 cibeaeher pasiora: a- 4ecTuiie Cy mO3UTUBHO
HaeJeKTPUCaHEe U BEJIMKE Cy Mace, Ta 300T Tora IITO je aTOM MO3UTUBHO HaelleKTpucaHa cdepa y
K0jO] ce Haja3e eJIeKTPOHH, HE IMOCTOje TOBOJHHO BEJIMKE YECTHIIE KOje OU MOTrJIe 1a 0301IbHH]je

CKpeHy a- dectuiie. Melytum, oHO mTO je J00MjeHO, MPUKA3aHO j€ Ha JAaTO] CIUIIH.

Haxkne, mpumjeheno je na
MOCTOJH jaKo MaJIk OpOj YeCTHIa KOJU

ckpehe moJ1 jako BEJIMKUM YIJIOBHMA,

3naTtHa

{ i donula mTO HUje TIpeaBuhao ToMCOHOB

Mmozein. 36or oBora je Pagedopn nao

/ CBOje 00jallIbene CTPYKType aToMa:
CHon

WUzsop
a-4yectuua

a- yectvua

ATOM ce cacToju 0J1 jJako Major

jesrpa (HykJieyca) U JaKuX eJIeKTpoHa

Detextop ohis KOJU KpPYKE€ OKO je3rpa. ,HI/IMCH?»I/I_]C

jesrpa cy 1071°m u ono je 10° Mambe 011 MOMyNpPEYHHKa TTyTame eIeKTPOHa OKO je3rpa. Y jesrpy
je MehyTHM CKOHIIEHTpHCaHa CBa Maca aToMa. Je3rpo je HaeJIeKTPUCAHO TO3UTUBHO, a
€JIEKTPOHU HeraTuBHO. [TomTo cy UM KoJIMYKMHE HAaeleKTpHCama jelHaKe, aTOM je Y IjeTUHU

€JIEKTPOHEYTpaJaH.
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Panedopnos mozaen atoma je cnmuyan CyHYeBOM
cucteMy (1anere kpyxe oko CyHIIa Kao eIeKTPOHHU
OKO aTOMCKOT je3rpa), Ia ce OH Ha3HBa U IVIAaHETAPHH

MOJ€J aToMa.

Naxko je Panedopaos monen atoma 0o BeIMKU
HCKOPAK y Tparamy 3a CTpPYKTYpOM aToMa, OH HUje

MOTa0o JaTh OAroBOp HA ABA KJbyYHA IMUTaBA:

- 300r 4era je atoM crabuiian? EnexkTpoH mpu KpyKemwy OKO je3rpa ou
Tpebao J1a 3payu eHeprujy. Y cJbell TOT TyOuTKa eHepruje eJIeKTpoH On

Tpebao na ce kpehe 1Mo crnupaiy U Ha Kpajy Ja MmajiHe Ha je3rpo.

Jezrpo
aToma

EnekTpoH

EnekTpoHcke opbute
(nyTarbe)

D Enexpon

Jearpo

aToma

- 300r yera je criekTap 3pauema aroma auckperan? [Ipema PagedopmoBom Moaeny criektap

aToma Ou Tpebao OMTH KOHTUHYaJaH (HenmpekuaaH). Enekrponu yciben ryoutka eHepruje

Tpebayii O KOHTHHYAJTHO 3payuTH CBE Mambe (PpeKBEHITH]E.



